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BeDor YUKSEKOGRETIM KURUMLARI SINAVI
Besh. ALAN YETERLILIK TESTLERI
QOigme ve Dedertendime Merkoz) AYT

28 SUBAT 1 - 2 - 3 MART 2025

- ADAYIN DIKKATINE!

Hicats BU DENEMENIN VIDEO GCOZUMLERI
% UC DORT BES YAYINLARI YOUTUBE KANALINDA
3 MART 2025 SAAT 18.00'DE YAYINLANACAKTIR.

it A i s

SORU KITAPGIK NUMARASI KIiTAPGIK

00 3/4]/5/3[4/5 [z}

s

T.C. KIMLIK NUMARASI

ADI

SOYADI

SALON NO. SIRA NO.

ADAYIN DIKKATINE!
SINAV BASLAMADAN ONCE ASAGIDAKI UYARILARI MUTLAKA OKUYUNUZ.

1. T.C. Kimlik Numaranizi, Adinizi, Soyadinizi, Salon Numaranizi ve Sira Numaranizi yukarida belirtilen
alanlara yaziniz.

2. Soru Kitapgik Numaraniz yukarida verilmigti. Bu numarayi cevap kagidinizdaki ilgili alana
kodlayip agagidaki kutucugu imzalayiniz. Bu kodlamayi cevap kagidiniza yapmadiginiz veya yanlig
yaptidiniz takdirde, sinavinizin degerlendirilmesi mimkiin degildir. Bu konudaki sorumluluk size aittir.

3. Bu sayfanin arkasinda yer alan agiklamayi dikkatle okuyunuz.

Adayin imzasi;
Soru kitapgik numarasini L ]

cevap kagidindaki alana dogru kodladim.

N Z’ﬁ n
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MATEMATIK TESTI

. P

2025-AYTIMAT

1. Bu testte 40 soru vardir.

2. Cevaplannzi, cevap kdgidinin Matematik Testl igln ayrilan kismina Igaretleyiniz.

1. AB,BCve Aé iki ba;amaklu.dogal sayilan igin
[]-aB=12
BC-[_]=23
AC-[_]=18

islemlerinde kutulann igine yazilmasi gereken sayilarin
toplami 10'dur.

Buna gore, A + B + C kagtr?
AT B)5 C)s D)9 ZE)'

[ =12408
D = Bc_lg

_ Ac-18
g,

10 = 204 +11 6 12€ -29

39 = 204 ruft2c
L LoV
a-y &=t <7

2. x,yve z sifirdan farkh gergel sayilardir.

|
|

NRF

i
[
|
|
|
|
x

i
i

a, b ve c birbirinden farklh gergel sayilar olmak (izere
az—2b2=b—a—ab

a2—2cZ=a—c—ac

olduguna gbre, c — b kagtir?
A) 2 B) —2 M D) —1 E)4

g+ ab~26% = b-a
q/,pﬂb—//ﬂ’

(o). (a2 = o
Q7’+oc~lc7-; a-C _7‘(9[4-2(,\:&)"_?

— ;_J_'_'_’_’_"/
(c}/c\ takze) = 5/5 2b-2c7-Z

b—c: —1

A > B > C olmak izere

x=A—|C — B
X_ oX*Y _oy¥°2Z : 7
3=00 =27 | y=B—|C—A|
| i
esitligi saglandigina gore, -%-+y ifadesinin degeri z=C—|A—B]|
kagti +
4 s olduguna gdre, asagidakilerden hangisi dogrudur?
B — )3 D)—2— E)1 | Ax>y>z Bly>x=z Cly>x>z
|
Dyx>y=z E)x=y>z
¥ gf)_wbj 3(2\3'9;
3 e = - [t C -}
= Gre-f
o =N\
K = L) J _c~A 8
% ~
=%
NGYASE QX'Z{:(%% %7 Yk
%
ﬁ 2x ECE
- s z__2 L
= g9 UcDErl 24 ggsogﬂ Diger sayfaya geginiz.
H N L —r%\ :2 EvE pRE n
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5. Aralannda C ¢ B C A badintisi olan boglan farkli A, B ve
C kOmeleri igin
» sS((A-C)x(B-0C))=7

» §(BxC)=20

o$illiklem C ¥) =V

Buna gdre, s(A x B) kagtir? X~ l’f
A) 24 B) 35 C)42 D) 48 E)55
Pr xF
Q \ = X
b\ GL%' oW
x \
-

6. " k(x) "sembolﬂ.y:k(x) egrisinin x-eksenini kesen

noktalannin x koordinatlar toplamin ifade etmektedir.

a sifirdan farkli bir gergel sayi olmak (zere gergel
sayilarda tanimhi ]ngjf )
4

f(x) =x2+ax e

g(x) =ax +4 ka) 90y = e ax -0&-§
e

fonksiyonlan igin

T 900 11- Moa) oo ll—ll(f—g)(x)ll

X Lua\ (ot k) (arw). auma)
olduguna gore, a’ nln labile¢ceg degerl rtOpIarm

kagti
1 5
A)2\/ B) 5 C) D) vy 1

oi-a)+ = ) (ﬁ ; a;/ . Hed

- (x4l 1 a.losts)
=(axty) (axeyq)

TLAT L

00345345

Dik koordinat dOzleminda [ fonksiyonunun tanim

aralifindaki grafigi sekilde vanlmism.[ ¢ bi AD /
solo
AY 2 e ( xt o)-5
(q,, §) =S 7?
Blasseng 7‘ LF &

----------

3
N feesamcmccaccaccacanen

3m+1 4m/ 2

AR
- =y (S
Dik koordinat diizleminde /(W wtl) 4

=% +1 IO‘

y=l(x+a)—b a4l = AW\-+
grafiginin orijine teget olmasini sag:ayan: a: ve b gergel

sayilan igin a + b ifadesinin alabilecegi degerler
toplami 12 olduguna gdre, f fonksiyonunun tanim

kiimesi asagldakilerdezehyg&ﬂdlr?
A)[04]  B)[05] )[06] D)[07]  E)[0.g

2 A fomtl =12 AMF4
m=1
doren Worag) EO/ Zm(flj
Eo/ €
a ve b gergel sayilar igin 3 5 =
(x—3)-(x-—5)2 Wd 5 — é?/}//
x—7 Q E-Z,?j

esitsizliginin ¢6zOm kOmesi ile

——x2+(a+b)-x—ab<0f (ﬁ—q\-(ﬁ-b] 20
& - (ath). x +ab S o )
esitsizliginin ¢6zim kdmesi esit kimelerdir. a

A - 47

-

Buna gdore,
a=13
(x+a)*(x—b)<0

(%3). (x=7)¢
esitsizligini saglayan kag tam sayi degeri vardir?
A)13 9 C) 11 D) 10 E)12
] -
EX%Z
(-32)= 3
- j fome

al-4+a
B S _Ota-h=O
: gro, = - YDot g5

faya geginiz.
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9. Sifilanndan biri digerinin 2 fazlasina esil olan 11, a, b ve c sifirdan ve birbirinden farkli birer gergel sayi

2. dereceden P(x) polinomunun olmak Ozere

« Bagkatsayisi, sifirlarindan biy(k olana t a x2 ~bex+b-c=0

* Sabit terimi, sifirlanndan kigikk olana (o) = @ denklemi ile ilgili
esittir, p: Kokler toplami negatiftir. v/

P(x) polinomunun sififlan zit isaretli olduguna gére 0 fart q: Katsayilarinin toplami negatiftir. X
WISH x — 2 ile bdliiminden kalan kagtir? ~ )fo5 brmsgo”

B) 1 C)4 D)0 E)2 r. Kokler garpimi negatiftir. 7{

onermeleri veriliyor.

= (ar2). Lx-a) txma A

pro) = CQ,,Q [%{ (—o-7 ;

P a1151

(Qrf?,) :1 / @54 m:i (pgr)\/(qgr");—o

6nermesi yanhs olduguna gédre; a, b ve c sayilarinin

p, g ve r énermeleri igin Pt (=0 Cf - D

latzl = >
s 2 siralamasi asagidakilerden hangisinde dogru olarak
PO = £, (x4]). &) 2 PRIz 11T verilmistir?
10. ffonksiyonu, baskatsayisi a gergel sayisi olan A)b>a > c B)c>a>b C)a>c>b
2. dereceden bir fonksiyon olmak tizere sekildeki birim
karelere ayrilmis bélgede verilen | a > b>c E)c>b>a

¢ d, dodrusununy = f(x — a) parabolinin simetri a-p ih-cv D
ekseni
a~c ) %

. d2 dogrusunun y = f(x) — a paraboliine tepe
noktasinda teget olan dogru

A e Rz
oldugu bilinmektedir. , [N
ay
9 a2l V74 %
35 b
2 ¥ H
O LA e  C,0
i
Buna gére, birim kareli bélgede verilen numaralandinimig
egrilerden hangileri y = f(x) paraboliine ait olabilir? |
A)Yalniz | B)lvell ve lll
D) llve Il E) Yalmiz lll ’,
i
|
{
{
{
|
!
_ o e e e e B L e a
LBJggg 1 26 gg?g 1 Diger sayfaya geginiz.
| W | oL el Eﬁ [
0]
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12. Bir emlakginin kiraladig tadilat gerektiren ve taginmaya 13. Ortak farki sifirdan farkli r sayisi ve terimleri tam sayi olan
hazir olan evlerin gdsterildigi sekildeki haritada her bir evin bir (a ) aritmetik dizisi—
(zerinde oda sayis| 2 + 1 ya da 3 + 1 bigiminde
gOsterilmistir. )
O[ = -~ -
6 : Tadilat gerektiren ev a,+a;,= 3er°
Q : Taginmaya hazir ev esitliklerini sagliyor. [Q F2c & (rL;r 30 =T\ E
Buna gore, a, kagtir?
A) 4 B)O C)3 D)5 M
2
232 207+ §F
S 20t cr=?®
(3¢%-2--5)= ©
3r -¢
. t1
Emlakgi, bir misterisine sekildeki evlerden en az 1 tanesi T [ |
tadilat gerektiren ev olan 3 tanesini rastgele bigimde segip  (5r- g). Lrk)= O a, = [’ (] ~ J
gezdirecektir.
- ~ ] ¢t
Buna gére, emlakginin gezdirdigi evlerden en az (#O = ; g f«”i - >
1 tanesinin oda sayisinin 2 + 1 olma olasihg: kagtir? 14 |<;inde beliri4ayida & rdaklan olan bir kahve
7 5 2 makinesinin su haznesindeki suyun yiiksekligi, makine ile
A 5 B) 5 9 ? hazirlanan her bir bardak kahveden sonra Iogzw/§ birim
Tod TD/A Yo, azalmaktadir.
/ {.] / ,f Bu kahve makinesinin igindeki bardaklarin yansi ile
T ———— & kahve hazirlandiktan sonra su haznesindeki suyun
AR ’ -
( 7 2/ 1, yiksekligi Iogﬁ81 birim azaldigina gore, baslangigta
' + 3 . /E_ makinenin igindeki tiim bardaklarin sayisi kagtir?
j A)4 B)8 C)16 32 E) 64
[Son
7/\ tone Qﬂfda!‘ olso
. (= I
n [092 3 = Aoy IB;
[ = 4 2.
o Al 9
ﬁ _ % = (é 2N = 32
2
ggggl 27 &g‘oﬂ Diger sayfaya geginiz.
N o o o
] &
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15. a pozitif gergel say1 olmak iizere

(=5

ifadesinin x'In azalan kuvvetlerine gdre agihminda
bastan 3. terim sabit terim olduguna gdre, bu

agiimdaki terim sayrs) kagtir?
A) 4 B C)6 D)7 E)8
4! =%

2.

GRS

2
a=*4 a%

{@7W7SaW9
At =&

a%-2q -4 =0

q -4
o +2

Tt

3 kath bir binanin 1, 2 ve 3. katlarinda sirasiyla 2, 3 ve 4 |
adet guvenlik kameras vardir. Binadaki giivenlik odasinda |
bu kameralarin gektigi gériintilerden ayni anda 4 tanesi
izlenmektedir.

16.

Buna gbre, giivenlik odasinda en az 2 tanesi 2. kattaki
kameralardan olacak bigimde gériintiilenecek
4 kamera kag farkli sekilde segilebilir?

A) 42 B) 45 C)48 1

5) &) +3)0Y

S/

E) 54

[ bk /7—)
9. kot {3) .18 + 1.6 =

3 vt (7]

Vi<l

3] :
. B

00345345

17. Sifirdan farkl a gergel sayist igin f fonksiyonu

of -3

—— % & B
(x—=a)s(x+1)

f(x) =
x—a+1 , X2a

bigiminde tanimhidir.

f fonksiyonu igin

lim f(x)=a-
x—a~

lim f(x)
x—sat

esitli
-3

sa@landigina gore, a kagtir?

B) -2 C)1 D)3

j(@% (atx ), -1 iy
(x5, (xFl)
f/

e . w4

ot

E)4

Lo 465

xoa’

-7 = atl

—5

Diger sayfaya geginiz.

‘éﬁ |
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18. Gergel sayilarda tanimli f ve g fonkslyonlari lgin f — g 19. m ve n birer gergel sayi olmak Gzere gergel sayilarda

fonksiyonunun x = a noktasinda strekll oldugu tanmmls

bilinmektedir. 2

f(x+2)=x4+mex+4 f/
Buna gbre, f ve g fonkslyonlannin dik koordinat (MZ) = 27

dazleminde x = a noktasi gevresindeki grafiklerl

L 1) M Y =1(x)
.wf\ " ./\
B v L R, PTRe
: y = g(x) —0)
/?L’_—‘x : X
a . a .

%

o S
3

y = f(x)

-
-

> X

AT y=9k

grafiklerinden hangileri olabilir?

A) Yalniz | B)lvell C)lvelll
D) Il ve Il Yalniz Il

/Co(] = 7@7 Z

Q
-nd

n—4 = n-—=¢ % r-L
SN— —
Porhf Parief g

[/Wr’M' owa  5SwkSrd e/

g
5({/ N-k = m-(C = Ne— [

ept dpil & G2

f1&) - 9] = fel- o)

0la bl
mer D n-r Iden
/ N ~L = n e = VW .
olab'li 7
UcDort
Besh.
| W |

kuralll f fonksiyonu veriliyor. v 4 ()2 =24 =L

Dik koordinat diizleminde y = f(x) grafigi, x koordinatin :Z/

, 1 olan noktasinda y = 2x + n dogrusuna teget
f oldufjuna gére; m ¢f kagtir?

1 A)-6 ( B)<4  C)2 D)4

. fllﬂﬁz 1[(():2_4/\

| /CML): 7&1+Lu<444/
Y ==l 70({}; [~/44L.;2Jf"\

| =240

E)6

W ELT

20. Bir aynti 4 birim olan dikddrtgenler prizmasi bigimindeki bir
bardak kutusu, (¢ yUzeyi zemin (izerine gelecek bigimde
sekildeki gibi agiidiginda iki kdsesi arasinda
12 birimlik mesafe olugsmaktadir.

Buna gore, bu kutu kapatildiginda hacminin en biiyik

degeri kag birimk(p olur?

A) 80 B) 64 C) 96 D) 108 2

2x tY A2 =) ye2-3x
| hasim = X.Y. 4 H'(x) = & .(6-25) =0
| Wer)= wli-2x). b =3
%,L/(x) - g(bx-n) =3 u/:é

Diger sayfaya geginiz.
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21. Sekildeki binm karelere aynimig dik koordinal dizleminde 22, m pozitif bir gergel sayi olmak (zere gergel sayilarda
gergel sayilarda Wrevienebilir { fonksiyonunun tdrevinin lanimh

grafidinin bir kisrm gosterilmigtir. 9 %
fx) =mesx’ —Bx+4 J(K/SZ”‘X"g

s y=T
} g =x> —2emex 7'(%]5 LxX —Zo
kuralli f ve g fonksiyonlar veriliyor.

f fonkslyonunun artan oldugu en genls aralikta

[ g fonkslyonu da artan oldujuna gbre, m sayisinin
’ alabilecegl en bly(ik tam say degerl igin

) LK (-1,2) 2m x-872 0

Il,_(274) x 58
a bir gergel sayi olmak lizere e
IIIW P IR 5 L
g(x) =f(x) —a=*x A
araliklarindan hangilerinde g fonksiyonu azalandir? 7
bigiminde tanimh g fonksiyonu igin x = a noktas\ bir , Yalmiz | B)lvell C)lvell
yerel ekstremum noktasi olduguna gore, a gergel
sayisi / 'g) = © ofma i D) Yalniz Ill E)llvelll
= g
1-2-3-4-5 Zm =
Vvx x v Ll tafls O/n/lla// £ em _
sayilanndan kag-tanesine egit olabilir? ‘ zr” \ m =
A)4 VZ’/: C)1 D)2 E)5 ; ﬂ[;(/ﬁ xL_Lx
AL i | (=2
) ]/ | 23. Gergel sayilarda siirekli f fonksiyonu m pozitif gergel
a=I ?’(5} 57/’/“) L =1 = | sayisi igin .
B 41 A+ =m 4
(o) - ) -2 - 2z-2 =C / L Lol 2x+m , x<m A
01 7 (= ’f e X G Lol f(x)= 2 .06
o gi) 2 fB13 297 | mex+2m , xzm e
a: = | -~ =©
? il = <2 X ! bigiminde tanimh olduguna gére, m.(rm 4
pcl olly)s fld-4 =77 ; )
i 7 ! / ’ 2m 2 m={
0E s 973”) ;7/@)«5“ 255 = O f f)dx — j/@) dx
| . D

integralinin degeri kagtir?

A) % B) 4 C) % D)5 5”/%/

/(Y)/: ZXT/( X< i

X"LZ X'}i

] 2
J?/fo—’)djsc %f[wz)a/x

0
92 1
. i ) j(“_((ﬁ K?’q,gx/
. ® z i
UcDor 30 UcDért .
kS ¥ Diger sayfaya geginiz.
_ Des BSY gor g
-
B
N B B 2+}i o n
2
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24, Dik koordinat didzleminde f fonksiyonunun grafigl ile
alanlan birbirine esit san ve mavi bdlgeler g&sterilmigtir.

AY

y =1(x)

=] EEE LT

4
ff(2x—2)dx =9
0

olduguna gore, f(6) kagtir?
A)1 B)2 3 D)4

Z{,Q_ [l VS

(/é;”/%) i

jéf(u,)m{q

-7

E)5
udz
J
Jle. b=(8 be“
%7/6) =3
P

B

|

25,

% g
00345345
f ve g fonksiyonlar gergel sayilarda tirevienebilir
fonkslyonlar olmak (zere
[ 1900+ x+ 4)0x
f(u)
integralinde g(x) = u déntgtimU yapildiginda f > du
integrali elde edilmektedir,
Buna gore, g(x) = 0 denkleminin kdkler toplami
kagtir
V’-/; Bj=8 C)—4 D) E)8
Q[)()g/s(;—dl/q/ /}(7‘//)0& :’6_@/4\/
=z
2 (keg)olx= ol
?/ () = 2\(%&}
T
9(x) = (xt¢) X 2zl X =-(
X%, =~
Bes\. Diger sayfaya geginiz.
o o) -
0]
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26. Gergel sayilarda sdrekli f, g ve h fonksiyonlannin | 27. x bir dar agi olmak lizere
tdrevlerinin dik koordinat ddzlemindeki grafikleri, sekildeki
gibl (—ov, 2) arali§inda birbirinden farkh iken (Z_H 57/ nlnorx| »
(2, o¢) arah§inda y = —2 dogrusudur. ; &in 3 X / / ) O g

ifadesi negatif olduguna gére, Zet X >lgo

N i

' b = cosx 60<><49®

! ¢ = tanx

degerlerinin dogru siralanigi agagidakilerden

hangisidir?
<a<c

X i A)a<b<ec B)a<c<b
Q%<c<a

D)c<a<b

Z(Zizsr‘:)%

|

Sekilde grafiklerin altinda kalan boyali bélgelerin *
alanlarimin bayukldkleri, a gercel sayisi tirtnden iglerine 7 |2 = < 2
yazilmgtir. L=
Dik koordinat diizleminde grafikleri ori!inden gegen i’
f, g ve h fonksiyonlannin kékleri sirasiyla X1 X, Ve x, ,é S/;,U( Vs (58X
olmak Gzere an X P
E) 10

i

|

i

i

&SDS” 32 UcD(zn Diger sayfaya geginiz

g = % .
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1L
28 secx+cosecx _  cex sl
' tanx + cotx ¢raX el X

i A

¢ oSX s/~X
Ifadesinin sadelestiriimis bigimi asagidakilerden

hanglsidir?
{/Bm + cosx j,

A) secx * cosecx

C) sinx * cosx D) secx + cosecx
E)1
Sy x +¢ =X
T
S‘/‘AM _ 5’/”1/\”/(":’5’)(
e L T ——re |
fz |
[

radyonun Ust kenaryla a derecelik ag olugturmaktadir.
Anten, boyu yarisi kadar kisaltilip ok yéndnde a derece
daondaraldagande 1l konumuna gelmis ve ucunun
radyonun Gst kenarina uzakhd: | konumuna gére
8 birim azalmistir. '

|
i
29. Sekildeki radyonun dogrusal anteni | konumundayken E
!
{

imdir?

3
cosa = 3 olduguna gére, x uzunlugu kag

A)6 B)8 c)10 12 E) 14

G (180~ 24) = Srr 2k = $E=F

2
75 4 . g-t)
Jos gt

—_
3 L LBJgSDM a3
e e e
N 3e = orc)
2= 5

2522001010034 40361)

S n

00345345

30. Sekildeki dik koordinal dGzleminde birer kenarlar

O merkezli birim gemberin yarigaplan Gzerinde, birer
kenarlari x = 1 ve y = 1 do@rulari Gzerinde ofan boyah
Uggenlerin birer agilar 2x ve x olarak verilmigtir,

Ay
12"

1 Lon2X

{10) > X

© {

secx

Sekildeki boyali bélgelerin alanlari toplami

olduguna gére, x agisinin 8lglsii agagidakilerden

gt AR M
T 12 10

danx | Lan2X _ SecX
= =z =

hangisine esittir?

s T
A) — B) —
)20 )18

’é&dx i 'éanz\f ~ _,_/~

cof X

é/n X ’_f"/_/’)_g_?i ,_2/

g cosZx - (X
/(ng{ J (rOSX)

$in X (o82x + S/nZx reS¥

c%(oS’ZK

§ia3x = coszx

=L
ros%

Sradx = Srn (90-2%)

7x = 90X
$v= T
Z-
Y=
l—’_/ * o
BlkeSDC\)ﬂ /O Diger sayfaya geginiz.
@E |
0]
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33, Incl, dik koordinat duzleminde bir A noklass isaretiedicien

sonra bu noktanin x keordinatini 4 artirip y koordinatini
2 azallarak bir B noktast isaretliyor. A ve B noklalarinin

31, 0 < X < n oimak {izere

X \
Sindx_ Sinx__ o I dxCopr — Gnx. (os3X_ orijine uzakiiklaninin esit oldugunu géren Incl, olusturdugu
cosdx  COSX (o5 X. Costy AOB Uggeninin agirik merkezinin koordinatiari toplaminy
cosy Cosdn 8 olarak hesaphyor.

i saglayan x de in toplami kagtir?
shechlarrini satbagun & cugedieria g ’ Buna gbre, A noktasinin orijine uzaki kag birimdir?

N 4/%3' o+ D)%"— E) 3n nNEA BVTE C)6VZ VB E)afs

’ !
Sz 1 At A =)@ A(qJ)) ﬂ(a+‘wb’1)‘

stk Cos? (osIn ™

, g g \ -
Sx= Sm(To) . b (ast) -V
_ w90+ 4b 1R
X= ‘o- Ix4 b, 2 Ll x. }({;}{1‘?%'{'(6—\’ —4)’+Lf
A - k.1 _2y2q0+\’.~1& +,
y=L <K€ ™~ o o B | 2 (O
* T ¢ a-bb=- (S
X= %—r 28 L 5
2 | n Qo ~-2= "
o T =€’B— =|2B-
kso—;)@, ki= —E*I{=@ = 3%1.% 4 /m
32. Dikdértgen bigimindeki bir kagidin 0zerine konulan daire -7 _
bilgimind:ki kagnon etrafindan iki defa kesim yapilarak . ;Z_a/‘i'i'v + QL&" - ?{
kagittan bir yanm daire ve bir daire pargas: bigimindeki K3
kisimiar kesilip atildiginda agagidaki gorlntd olugmustur. :
T o 2y

TR

Kagidin alt kenarinin 12 binm ve 6 birimlik kisimlarmnin
kesildigi bilinmektedir,

Buna gore, kesim sonrasinda kagidin gevresi kag
birim artrmigtir?

A)12n — 18 B) 13n — .18 C)14n — 18

D) 157 — 18 %n - 18

- {0e8) a8

Bes%). M B:esa Diger sayfaya geginiz.
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34, Yangap uzunlugu 11 birim olan gember bigimindeki saatin
tasanminda, saatin ig kismina mavi renkli bir kirlg
gizilmigtir. 11 birim uzunlugundaki yelkovan gekildeki
konumdayken mavi kirigi 6 ve 12 birim uzunlugunda iki
pargaya ayirmighr.

r=

Buna gore, sekildeki anda mavi kirigin yelkovani
ayirdid iki pargadan kisa olaninin uzuniugu kag

32201010034534503016 s

00345345

35, Sekilde kare bigimindekl kagida, baslangig noklast kagidin
agirlik merkezinde ve eksenleri kagidin kenarlarina paralel
olan xOy dik koordinat doziemi giziliyor. Sonra kagidin
birincl bblgede kalan kismina ayni bigimde x'0'y dik
koordinat dizlemi giziliyor.

birimdir?
M B)3 )5 D)2 E)6
( ) Buna gbre, kagidin st kenarinin orta noktasindan
é AT = a. nﬂ gegen ve xOy diizleminde denklemi 3x +2y —12=0
7 T olan dogrunun x'0'y' diizleminde denkiemi
:}?’ = fca—a asagidakilerden hangisidir?
1 o A)3x+2y—6=0 %x+2y+3=0
o =11 +}r1=0
C)3x+2y+6=0 D)2x+3y—3=0
G =\&
a -4 E)2x+3y+6=0
. ——
o= & ) L= (-}
=\
-15) Q,X/,l =)
1 2
o
—x-2 =)
3
o Y = TP 1=0
[3x+w13=09
UeD .
e 35 Besi, Diger sayfaya geginiz.
= e -
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36.

Sekilde dikdorigen bigimindek! bir gazete sayfasinda, bir
{atil beldesine gelen turistierin hangl Olkelarden geldigin)
gdsteren daire grafigi sayfanin 0¢ kenanna tegeat olarak

veriiyor.

Sayfanin kégesinden bir dik Oggen parga katlandiginda,
parganin bir kenan grafige teget ve bir koses| teget
noktasina 5 birim uzaklikia oimaktadir. Teget noktalarindan
biri sayfanin kdsesine 11 binm mesafede olup sayfanin
kogesi lle kat gizgisinin bir ug noKtast arasindaki uzaklik

8 binm ofarak dlghimastar. !

Buna gbre, gazete sayfasinin katlanmadan &nceki i

cevresi kag birimdir?
%8 D)56  E)s4

A) 64 8) 60
ée)ffai%y

fo¥ - ¥

a——

o5 C
2l = (20-9)

s o S 3, S D S N

LD MAMET IS

00345345

47, DIk koordinat duzleminde bif kbgesi orijinde ve bif kenarn
y-ekseni Gzerinde bulunan Gggen ile x = k dogrusu
Sekil 1'de veriliyor.

4 alan

Diencsnnsncsa

Q
) e

Sekil 2

k negatif olmayan bir gergel say olup k degerlerinin
degigimine bagli olarak $ekil 1'deki boyali alanin degigimi
Sekil 2'deki grafik ile veriliyor.

B)4 C)y7 D)6

Buna gére, Sekil 2'deki A degeri kagtir?
V{ E)8

Diger saylaya geginiZ.
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38, tisenlen karelerin kenarlan Gzennden gegen biim
barelore ayrloug dik koordinat duzieminde bir kismi
posterilen gembernin denklemi (x — -1)2 4y ~ 232 - ,3

olarak veriliyor. M (M’L)

Cembenn gegtigi bazi kare kdselen sekilde gostenimisgtir.

2 M{O,@) =2
Buna gore, denklemi x” +y~ = 4 olan gember
A, B, C, D ve E noktalanmin hangisindep geger?
pé E)E

AJA 8)B C)C

00345345

39, Dik koordinat duzleminde 4x — 2y + 7 = 0 dojrusu
_ Gzenndeki bit A noklas: x-ekseni boyunca pozitd yinds
a birim ve y-ekseni boyunca pozit! yonde b birirn
slelendidinde yine aymi dofru Uzenne gelmekiedit

Buna gore, -:- kagtu?

‘ 1 1
B L £y 5
8)2 Vz B e

A

~ 40. Dik dairesel silindir bigimindeki bir vitamin kutusunun

! iginde, kutuyu hig bogluk kalmadan dolduran silindir

. bigiminde 16 adet dzdes tablet bulunmaktadir. Bu

i tabletlerden dort tanesi sekildeki gibi kutudan gikanlip
st Uste konuldugunda dart tabletin toplam yiksekligs,

: kutunun taban gapina esit oimaktadir
=1o
16 Tabg

Kutunun hacmi 512x birimkOp olduguna gore,
tabletierden birinin ydzey alami kag birimkaredir?

! A) 24n B) 54n C)36n D) 72rn
H
i a
4« . U>a‘: 5 4 1
i 3 P
1 [ L & 64 a =9 {L
2
i Q = S(
a=%t
¢ Y
: (= 1([‘ L+ “’I ”ﬁg
H
UcDort MATEMATIK YESTI 8iTTl
FEN BILIMLER] YESTINE GEGINIZ
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1. Bu testte sirasiyla, Fizik (1-14), Kimya (15-27), Blyoloji (28-40} alanlanna ait toplam 40 soru vardir,

2. Cevaplanmzi, cevap kdgidinin Fen Bilimlerl Testl igin ayrilan kismina igaretieyiniz.

1. Bur fabrikada Uretilen 6zdeg paketienmig Grdnler edimagist | 2. Durgun bir gslun yOzeyindeki bir noktada hareketsiz duran

sabit ve a olan egik d0zlem geklindeki hareketli tagtyict | srdek ve kaz, ayni anda farkli ydnlere dogru ydzmeye
bant yardinuyla sekildeki gibl taginmakladir. Bant sabit baglamistir. Ordek; 6nce batiya dogru 2 m sonra da

hizia ok yonlinde hareket ederken paketier banda gbre ' kuzeye dogru 3 m, kaz ise &nce doguya dogru 2 m sonra
durgun haldedir. { da gOneye dogru 1 m yuzerek farkli noktalara ulagmisgtir.

Buna gére, son durumda kazin érdede gore konumu
asagidakilerin hangisinde dogru olarak verilmisgtir?

A) Goneydoguya dogru, 5 m

B) Kuzeybatiya dogru, 42 m

C) Kuzeybatiya do§ru, 5m

] ' D) Giineydoguya dogru, 4¥2 m
Yer (yatay) -
! E) Kuzeydoguya dodru, 22 m

Hava direncl Snemsenmedigine gdre, bandin hareket!
siirecinde, i

I. Paketlerin banda uyguladifi sGrtGnme kuvvetinin
y6n0 ile bandin hareket yon0 aymidir. —

il. Paketler yerde duran bir gdzlemciye gore
dengelenmis kuvvetlerin etkisindedir. '

Iil. Paketlerden birine etk aden sOrlnme kuvveti,
o paketin agirhigindan kGgOktOr.

yargilarnindan hangileri dogrudur?

" Aylive i 8) Yalniz Il C)lvell
D)L liveill . E’)_lyotl
| L{ g,,:,l/ hr
s | '
ks pJonch
o JI N
fl = mph
. m . )

Besia s Besh. Diger sayfaya geginiz

% m
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1 Hava direncinin ihmal edildidi bir olamda kties!

. snemsenmeyen yahtkan P ve R ipleriyle birbirina ve
tavana bajlanan +q ve —q elektrikie yOkid 6zdeg K ve L
fletken cisimien gekildeki gibi dengededir. Bu durumda P
ve R iplerinde olugan gerilme kuvvetierinin buyckidkler
sirastyla TP ve T_: K ve L cisimierinin O noktasinda
olusturdudu elekirk potansiyelleri sirasiyla \IK ve VL'dlr.

Taven (yatay)

ey
o > 'R

¢

Buna gére, T, fleT_veV, lle Vu arasindaki iligki
asagidakilerin hangisinde bir arada dogru olarak

*
*
.
4
3
[l
¢
'
»

verilmigtir?
Ip gerimeleri Elektrik potansiyeli
A) TP=TR VK=VL &
B) TR > TP VL > VK
C) Tp? Tp VK > VL
| D) TP>TR \/|_>VK
@) To>Tr ViV

\/ y =t d /ﬂl’ P el
D -

\’/L = -l e_l(; '/)y,/{#

£ LRI RIIMR T IATORR S RS MR N

00345345

4. Hava direncinin ihmal edildigi bir ortamda noktasal P ve R
cisimleri yerden sirasiyla hP ve hy ylkseklierinden yalay
dofrultuda v ik hizlanyla stildiklannda gekildeki yollan
izleyerok sirasiyla p' ve R noktalanna dugoyor.

LR v -
] b %
1 ¥,
i LR
1 -
1 ..
H e

R vy .
L hp i !! ' s *
r h t ' : *§ "w
he b %
R i
¥ K ‘-
Y Jr : "R P
L LTI 777 ',ﬂ”llllllllllillyllllllllllfllllm Yer

¥

(yatay)

o d > -dﬁ >
Yer gekimi ivmesi sabit olduguna gére, P ve R
cisimlerinin atildiklan noktalann yerden ylkseklikleri
hP
orani —— kagtir?
hR

A)4vZ [ B)4 c)2v2 D)2 E) V2

o N D
I e e .

| g ‘)J’l =

5. Yatay ve dodrusal bir yolda dogu yonunde sabit siratle
hareket eden oyuncak bir vagon yolun surtUnmeli
b&lGmOne girdiginde dozglin yavaglayarak duruyor.

Buna gore vagonun diizgiin yavagladidi sliregte; ivme,
fzgisel momentum ve zerine etki eden itmenin yoni
asagidakilerin hangisinde bir arada dogru olarak

verilmigtir? -
lvme Gizgisel momentum ltme
A) Dogu Bati Bati
B) Dogu Dogu Dogu
G &) o, &
D) Dogu Dogu
E) (Baw Bats Bafi)

-

Bocy ¥ /(/Vi’ Dider sayfaya geginiz.
et #o
Lo B
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8  Etkin gerilimi sabit olan bir alternalif akim kaynagina bir
direng, ohmik direnct ihmal edilen bir bobin ve bir sigag
(kondansator) serl baglanarak alternalil akim devresl
olugturuluyor.

8u devre rezonans halinde galigmakta tken sijacin
levhalan arasina kagit yerlestirilirse

i. direncin elekiriksel gnco.«\/ D
1. bobinin uglan crasindaki po'tans&yel farki, X (.

| (ié) il sigacin kapasitif reaktansi 4\/

\O niceliklerinden hangileri mllr"!

23T e

%’Xc, B

00345345

8. Sayfa dizlemine dik ve iceri dofru yonelmig B manyelk
slani Iginde bulunan K, L ve M fletken gubuklan, birim
karelere bolinmg sayfa duzleminde kesiki glzgilerte
gbsterilen yollan izleyerek gekildeki gibi 1,2.3
konumlanndan sirasiyla 4, 5, 6 konumlanina sabit hiziarla

% L— hareket ettinliyor

ol
A) Yalniz il Livem 2710 Cyiveln
¢ D) li ve == =% gfven 1 ;(\74
J il Lo ‘ fn e Zl—:
S Pty s T @
' L. CEINES
it of :

7. Satim gezegeninin uydulan olan Titan ve Mimas, Gubpitann hareket sdrelerl esit olduguna gove;
Satam'on etrafindaki gembersel ydringelerde sabit agisal K, L ve M gubuklarimin hareketleri sresince uglar
soratlerle sekildeki gibi donmektedir. arasinda olugan indiksiyon elektromotor kuvvetleri

(eK, € ve sM) arasindaki iligki asagidakilerin
hangisinde dogru olarak verilmigtir?
A)E:K=8L>EM B)z:K=cM>8L
C)g =Ey> & L>£K=CM
E) € >8&y >8,
e—
¢ NG _ ABA
——_— = ——
Titan ve Mimas’in agisal stratleri sirasiyla @, ve @, D(’ Q “6‘
cizgisel sdratlerl sirasiyla v, ve Yu qlduﬁuna gére, bu ‘ A /L
nicelikler arasindaki lligki asagidakilerden hanglsinde S A
bir arada dogru olarak verilmistir? . . /\ : {_
Agisal sUrat Gizgisel Strat { L > 2" - :
A) 0.>0 v, >V ’k':(L\A
T M T M
B) ©y=9r mVr
40 ‘Bkespgn Diger sayfaya geginiz.

% =
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3. Basit harmonik hareket yapan bir cismin konum-zaman 11. Arda yalay dazlemde buiunan bir el arabasini iterek ok
arafigyi yekildeki gibi venlmiglir. ydninde sabit sOratle hareket sltirmektedir. Bu suregte el
arabasinin tekerledi, O nokiasindan gegen mil etrafinda
A Konum » dénerek kaymadan dteleme hareketi yapmaktadir.
E;l Bl P Zaman
O >ap d>ay
Yer {yalay)
Cismin grafik Gizerinde gosterilen K, Lve S
konumianndan gegerken ivmesinin bilyliklikleri » Tekerlek Gzerinde bulunan dzdes Kkve L gamur
pargalarindan K'nin tekerlegin merkezine olan uzakhigs
Gy a.‘— i STk VIRRF AgapRIsRRu L ninkinden bilyiik olduguna gore, hareket srecinde
hangisinde dogru verilmisgtir? K pargasina ait;
A)a_>8 >2 B)a >a =a lid o7 S0 asq i
s L K ; K L 'S — 1. frekans, — te =
C)a >a_.>2 D)a_>a,>a
L 5 K )
@a Sy L il. ddnme eksenine gdre eylemsiziik momenti, I £ ..,;
LT S e
.,t"_m. dénme eksenine gore agisal momentum l_ & L.
. ] '[ 7 niceliklerinden hangileri L pargasininkinden daha
L ('/ [? ,(/U/Lé/(/ bOyOktOr?  —
i 0 L 710 A) Ll velll B)ivell C)lvelll
=D ~ =,
Ferom =7  O770> 1 ve lil E) Yalniz Il
azhow ©O— % )
nceei  hiilar SNt
10. Tipta kullanilan gérantileme cihazlannin godu fizik

kurallannin teknolojiye aktanimig halidir.
Buna gére;

I. rontgen cihazi _./——;' X 13N

Il manyetik rezonans gorintdleme (MR), -——ﬁ QD J Yo (\hy Y

11, ultrason \__9 Se ) o Ljp )

cihazlanndan hangilerinde organiann gdrdntdleri
radyo dalgalanndan elde edilen verilerie olugturulur?

@Valmz i B)livelll. . Cyivelll

D) Yalniz | E) Yalmz Il

« ggsi)m Diger saylaya geg¢iniz.

§§ u
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12. Karbon —14 atomunun gekirdedinin bozunuma ugrayarak
azol —14 gekirdedi, bir elektron ve bir anlindlrinoya
donisumina gosteren tepkime denkleml agafdaki gibidir.

B

L5 SV VITLN IR MNTONINS

Ll

00345345

14, Bir apartmanin 4. katinda cturan Emre evinden ¢ikhifinda
cep leleflonuyla konugmaya baglamig ve merdivenieri
kullanarak zemin kata inene kadar telefonda konugmaya

devam etmistir. Emre zemin kata yaklaglikga telefonda
konugtudu kisinin sesinin kesik kesik geldigini fark etmig
ve cep telefonunun ekranina baklifinda gekim gocl
gostergesinin Sekil 1'deki durumdan Gekil 2'deki duruma
geldigini gbzlemiemistir.

14 14 . -
o+
GC — 7N e +V

Buna gbre bu bon;\um ile iigihi,

| Karbon 14 atomunun gekirdegl B (beta) bozunumu
yapmight. m

Gekim
gueh

Il Bozunum sonunda olusan azot —14 gekirdegi,
karbon —14 gekirdegine gdre daha kararlidir —‘I’

111, Bozunum strecinde bir ndtron araci bozon
yardimiyla bir protona déndsmigtir. _I..

Sekil 1 Sekil 2

Emre’nin bulundugu ortamin &zelligi her yerinde ayni

yargilanindan hangilerl dogrudur? olduguna gére, Emre zemin kata yaklagtik¢a

A) Yalniz Il B)lvell Clvelll telefonuna ulagan elektromanyetik dalgalann;
) I. frekansi, - — 3y 7 A
D) lvelll @l,nvem ! > d(_, Ve XS
Hsheat, > A {29,‘1»{’1 )
11l enerisi

—3 Q2olmaokr
niceliklerinden hangileri azalmigtir?

A) i ve lll B)lvelll @Yalmz i

13. Bir fotoelekink olay deneyinde bir metale ayn ayn
dusbrilen K, L ve M fotonlanmin dalga boylan sirasiyla
lK. ).L ve kM'dir. Bu fotonlann metalden soktikleri
fotoelektronlann maksimum s(ratlen ise gekilde

gostenidigi gibi v, 2v ve 3v'dir. ,gj‘) At iy
2

D) Yalmiz i Eyfvell

PV

-

15. Temel haldeki bir X atomunun enerjisi en yOksek orbitali ite |
ilgili agagidaki bilgiler venliyor. - | 1 / 2

- ~ TR
st s 1 3s 1
e bag kuantum sayisi (n) 3'0r.

—
D

«  agisal momentum kuantum sayisi (¢) 1'dir
« elektron sayisi 3't0r,

Buna gbre, X atomuyla ligill agadidakl ifadelerden
hangisi dogrudur?

_AY Agisal momentum kuantum sayis: {£) 0 olan toplam

Buna gére A, A, ve A,, dalga boylan arasindaki Higkl 8 elektronu vardir.

asa@idakilerin hangisinde do@ru olarak verilmigtir?
@XK>AL>AM BY Ay > A > Ay
C) )'K = 2.L = LM

@)\/ Manyetik kuantum sayist (m f) 0 olan toplam
9 eiektronu vardir,

D) ;”M > )'K ) XL = C) Tam orbitalleri tam doludur,

Dy Degerlik elektron sayis: 3't0r.
E)A >A > A
K "M 1 E) Koresel simetr ozelligi gostermez.

he

‘ Best. 42

A==

Diger sayfaya geginiz.

CamScanner ile tarandi

-



Y

b FaiB il SR R LA ]

# B b
2025-AYTIFEN 00345345
NRESNC Rl e
16, Belir bk sicakhikta 200 gram kutlece %10%k NaOH sulu 18. 244 gtyrﬁ KCDO;, katisinin tamamc agagidaki denklama
Narigtinhyor. O LmeA O3 me A oVusor
+ O
Buna gbre, olugan yenl gdzeitideki NaOH derlgimi 2KC!03(R) — 2KCIK) + 30,(0)
kag molal'dir? (NaOH = 40 gimol) Tepkime sonucu olugan O, gazinin hacmi 4,1 litre
A1 B2s (©s D)7.5 E)10 oldufuna gdre, basinci kag atm'dir?
. Ncero aen (KCIO, = 122 gimol,
SRS s Ideal gaz sabiti (R) = 0,082 atm « L/ mol * <K,
\C(«j e (e
0, gazinin ideal gaz olarak davrandi§t varsayilacaklir )
206 18 1oL N o Ll 520200 W‘“ﬁ\ A)12 3)13 ©24  D)30 E)OB(B
Lo - LG L\‘ ( s © N . = 1
. _Ng© \";f/l‘r'\-ﬁ{@/‘)lu,\ n= : p.v J ‘
- - S2C < l’L
Loo, RE==2 > 0,08 L
N T < AP p.L, -0, 3,008, Lo
- | S h 1 S ne . -
& ocses » 169431 Cerim= -
- A St \ \* 'Z L > [s/)
S\ d ’) -\ 4) \?(‘;\ 59 .t
FCrle ! B — -
Ppgons e s DS 1]
Lo -
7 -
My —-,‘>\\\ 19.
©i5 o3 Lsa,
I o6~ |
(\ M - /3 N GG ‘I Y "\L}’A i 11(7’13
Ty M 140
- s —»».bm\ 12143
0.3 Mi1L NC; O bmc
Oda ko;ullarmda (25°C, 1 atm) bulunan A ve B sulu N\ N
gozeltileriyle ligili ‘ 12 ]
17. Baz tepkimelenn belirl sicaklik ve basingtaki standart \ . Gozeltilerin kangtinimasi sonucu olugan yen /\; . Qté +O,¢
entalpi degisim degerleri agagida verilmigtir ! c;ozelt:deki CI” iyonlar derigimi 0,6 molar olur. i
1 | rL/V\ ra Y
Halg) + —5-0y(0) — H O(s) AH’=-286 kJ/imol “A gozeltisine ayni sicaklikta su eklenerek hacmi Ko 6 i
s 2 L'ye ¢ikanldiginda A ve B gozeltilerinin kaynamaya
. ba lama sicakiiklan esit olur. —= e Lot nex <ileg
Ha(9) + -—02(9) — Hy0(g) AH®=-242 kdimol AT A2 ¥ el or TR G eriys :L or D
Buna gére, aymi sicaklik ve basingta. 56 gram ;37 ’_/‘_1 -l I8 gbzelhsmde ayni sicaklikta hacim degas,umn q S _;
buhannin yoguniagmasina liigkin entalpl dedisim fﬁ onemsenmeden 0,1 mol daha MgCl, katist :
degeri kag kJ'dir? (H,0 = 18 g/mol) ¢ N 2% ( ‘ ¢6z0ldig0nde Ave B qbzelttlermhn\dcnmaya baslamg % 1
, LA ES o iy - ?,L (Yo
@-132 B) +132 C)-88  D)+44 E)-44 = sicaklikiart egit olur. . g T kviv .
o 2Ol
\ 'l ~ e U.C [\ = ifadelerinden hanglleri dﬁmdur? R W
7Y ' 7-73 g b= ) | (NaCl ve MgCl, tuziannin oda kosullannda tamamen

iyonlanina ayrigarak ¢6z0ndaga varsayilacaktir.)

A) Yalmz | B) Yalmiz Il Ciu ve m
7 !vem , Illvell\
@’4 cwl M3, (E)’:L el 17 \
AR ‘JLJ 06 AT~ . 3.0, ¢
UcDon Diger saylaya geginiz
Bosh. (L\F:} uu\ 2 2 gogima.
s sa s v % o {/3 2 ky |
R i
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22. Sabit hacimil kapali bir kapta gergeklestirilen bir

20. Sabit hacimli kapah bir kapla belirli sicaklikta,
e tepkimenin mekanizmasi ve potansiyel enerji (PE)

< it
PCly(g) + Cly(@) = PCls(g) + lg‘l - tepkime koordinati (TK) grafigi aga§ida venimistir.
denge tepkimesi gergeklesiyor. (1. denge) (1) X5l0) + Y,(9) ——»1\2&{(9) 1 ﬁ e N
Denge aninda sisiemin sicaklig) artiriiyor ve tepkimenin (2) 2XY(g) + Yo(0) — ZXYz(Q)QL g |
yeniden dengeye gelmesi saglaniyor. (2. denge) ) ~ ‘
N Gireal\gie /
Buna gore, tepkime 1. dengeden 2. dengeye oo o |
geldiginde —

(1. PCly gazinin molar derisimi artar.
A", Kaptaki toplam gaz basinci artar

(iil, Derigim cinsinden denge sabitinin (K.) degeri azalir.

ifadelerinden hangileri dogru olur?

Yalniz |
A Jne piae Chivel Sabit sicaklikta gergeklestirilen bu tepkimeyle ilgill //
| asagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?

D)t ve il (E)1, tve - (Grafik Sgeki sizimistic) )
LA XY katalizdrdOr.
: // ‘a)\ Hiz bagintist = k * (XY [Y,] seKlindedir.
©) Tepkime derecesi 21,
D) Net tepkime ekzotermiktir,

__E) Tepkime ilerledikge tepkime hizinin degeri artar.

21, 25°C sicaklikia 0,2 M HX asidinin sulu gdzeltisinin
pH degeri 4't0r.

Buna gbre HX asidlyle ligiil *
i< Kuwvetll asittir, Y 0O iyonletmeniy
I Suda %0,5 oraninda lyonlagmigtir.

(iil, Ay sicakiikia asitik sabitinin (K,) degor

5+ 107 dir.
ifadelerinden hangllerl dogrudur?
A) Yalmz | (B) Yalniz i Civell
D)liveill E) L live il
PV~ DH= . . AL L 8- (
A2\ o
\ WL Y, ler
3 — — — -
A — B+ F
oL iy
ootk 107 1O
e e~ wom —
I-,\;»,C_?itw«\w' 57100 wo Tl ~— Bosh 4“4 Besh. Diger sayfaya geginiz.
T y i 4 P
‘ P o \ N P T
\ Cj/ ’< L \_\ r\\'-’5 “Wr}: - = ‘;\3
. e 2.5 e CamScanner ile tarandi
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23. Asagidaki nicelikierden hangisi BH, ve NH,
molekdiler Igin aymdir?
@Sigma {o) bagi sayisi
8) Merkez atomun hibritlegme o
C) Bag aglan
__DY Molekul geometrisi

_E) VSEPR gosterimi

(|

A -
NBr PINEN
A Y R
} WS &
4 Y x
AF A A\ 7Ll
— {) ;..» ’/Jf < A\ ‘ \:‘; C( (30/.'\
U S92 £ Y
o "'% f)“ — f) ‘)

M~ =
2. (CHy— CH=g- FHa
- CHy

2 -ve i\ ~ L~
Yukandakl bliegikle liglil,

3 — Metil ~ 2 — baten olarak adlandinilir.

Uty

(i) Cis-trans izomedigi gostermez.

(Iﬁf» HC! ile katiima tepkimesi sonucu ana 0rin olarak
" 2 —Kloro — 2 -~ Metil bitan elde edilir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

B

00345345

|25, 25°C'de 0,1 M X(NO,), ¢dzeltisine daldiniimig X elokirot
ve 0,01 M Y(NO,), ¢ozellisine daldinimig Y elektrotian
olugan iki yar hucre, tuz kopristyle biresgtirilerak
olusturulan elektrokimyasal hticrenin hicre potansiyel

i € olarak oigtilbyor.

N O
(" Elektrokimyasal hticre galigmaya bagladiktan sonra

_X olektrodun k(tlesinln zamania azaldii géziendigine
gdre, Siglilen baslangig hiicre potansiyelinin (E),
standart hlicre potanslyell (E°) cinsinden degerl
asafidakilerden hangisidir?
(25°C'de Nernst esitiiginde logaritmik terimin kaisayis)
0,059/n olarak alinacaktir; n, hiicre tepkimesinde aklarian
elekiron sayisidir.)

AL
AES Anmt\ X —7 X +% B)E°+0,0205
Cab- ', \}4“ ..
C)E*+0,059 & ©)E° - 0.0295
~ E)E°-0,059
E~E - 2038 Loy
LA I, o0l
g =& ~0,0 195

26. Asadida gosterilen seri bagh kaplarda FeCl, ve FeCly
sivilan bir stre elektroliz ediliyor,

A
Anv \""E—z Ve

o
FeCly(s) _ FeCly(s) S
Aned LI —Ch¥le (Cnde b FE 43
Buna gdre,

(1. Anot elektrotlarda Cl, gazi olusur.

Ay Vanikl B) Yalniz il ; C)lvel _i. Elektrotlarda olugan Fe metali kGtleleri egittir.
©ive )i Hvedl (1) Uygulanan akim siddeti attikga olusan Fe metalinin
—— o TN\ ~ kotlesi artar.
R \\; V} C V\ 1\ \
o= _C8-Trers ifadelerinden hangileri dogrudur?
| — e : R
™ (Yoa) © Tore A) Yainiz | B) Yalniz I (Chrvem
& < -)
N Fila kene D) 1l ve Il €)1, 1l ve Il
—— ’5"“—"\5\ e U t/)
E-/ g o Tt ﬁ:i&fﬁh}gjff o s e o —
BaeC M C~Cl ) ~ UcDort teDort
H 3 ((ﬁ - (; cy 3 4 {_‘ C i Besh. /4? Besh Diger sayfaya geginiz.
\ s i ,C-ﬂ:,‘.:_r,. FORPSNURIY ST—— ST T £ FO— e m,;:l i . o -
N B ] } B / - C__ f“ " - (:__H\ ; ‘V/\" - 7(; t.’
N S : - £ 3y

& =
. H)

2 -Kiore -21-teb N —RZren
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27. Kapah formild CgHy,0g olan ve meyve geker olarak 29. Okaryot bir hiicrede gergeklegen oksijenii
bilinen fruktoz molekdlondn agik formald agagida ‘°‘“Ft;f"“:“ K:‘b' “"9"‘“":“ “5?‘9““’"
gosteriimistir, olayla Han anglsi meydana geimez
CH,OH A) FAD 5 molekollerinin olugmas!
é =0 S \C@FEM B) CO2 agida gikmasi
//\H\O = C| -~H C) NAD' molekallerinin Indirgenmesi
Ao\ H-C-OH
\ D) Pirtivik asidin asetil-CoA'ya déntigmesi
H-C -OH
éHZOH E) Substrat duzeyinde fosforilasyonla ATP sentezlenmesi

Buna gore, fruktoz molek(iGnin yapisinda bulunan
fonksiyonel gruplar asagidakilerden hangisinde
dogru verlimigtir? ‘

A) Alkol ve aldehit

B) Keton ve karboksilik asit
C) Alkol ve karboksilik asit
D) Aldehit ve keton
@ Alkol ve keton

30. Baz: metabolik olayiar gergeklegirken, once Uretilip sonra

, tuketilen maddelere “ara Grdn” denir.

28. Okaryot bir hocredeki DNAnin kalip zinciri ile bu zincirden ;
sentezlenen mRNA ve tRNAlann ndkleotit dizilimleri Buna gdre fotgsentez tepkimeleri igin

asagida gosterilmigtir. |, NADPH,

TAT ATA TTC GCC i

b :(p: e DNA k311 ZiNCHA ll. oksijen,

@ ore Uiy @ 008 ., . AT,
@ cuc AUA UUC GCC IV. glikoz \
ot e b g =+t {RNA
. molekilllerinden hangileri ara Grindlr?
Buna gore, numaral bdigelerdekl nikleotit diziligi
asagidakilerin hangisinde dogru verilmistir? A)litve IV B)I, livelV C)lvell
i o W v D)lvelll EYllve lV
A) CTC AUA uuG UAU
B) cuc UAU -UTC AUA
C) cTC TAT AAG ATA
D) cuc ATA ATG TAT
E) cT1C AUA  AAG UAU
Best. 46 Resh. Diger sayfaya geginiz

CamScanner ile tarandi




- p

2]
<]
2025-AYT/FEN

27. Kapal formild CgH,,04 olan ve meyve gekeri olarak
bilinen frukloz molekOlOndn agik form0l0 agagida

goslerilmiglir.
(‘:HZOH
cC=0
HO - (.|‘. -H
H- (l: -OH
H- f].: -OH
éHzoﬂ

Buna gére, fruktoz molek{linin yapisinda bulunan
fonksiyonel gruplar asagidakilerden hangisinde
dogru verilmigtir?

A) Alkol ve aldehit

B) Keton ve karboksilik asit
C) Alkol ve karboksilik asit
D) Aldehit ve keton

E) Alkol ve keton

28. Okaryot bir hacredeki DNA'nin kalip zinciri ile bu zincirden
sentezlenen mRNA ve tRNA'lanin nikleotit dizilimleri

asagida gbsterilmigtir.

7aT (D ATA TTC GCC _

— é-fé $pd——t—t—4—— DNA kalip zincin

@ GAG uAu (@ cce

TV S .‘**a..,mnm
CUC AUA UUC GCC
fem b e = {RNA

WA

Buna gdre, numarali bdigelerdeki niikleotit diziligi
asafidakilerin hangisinde dogru verilmistir?

257201010004 504 S04

B
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20, Okaryot bir hicrede gergeklegen oksijonli

solunumunun Krebs dénglsUnde agagidakl
olaylardan hanglsl meydana gelmez?

A) FADHz molekGllerinin olugmasi
B) 002 agifa gikmasi
C) NAD" molekallerinin Indirgenmesi
@ Pirlvik asidin aselil-CoA'ya donlgmesi

E) Substrat dozeyinde fosforilasyonla ATP sentezlenmesi

Pirtvik asidin asetil koenzim A'ya dontusmesi krebs
dongusunde degil, Pirlvik asidin oksidasyonunda
(krebs déngusunden énceki asama )gerceklesir.

30. Bazi melabolik olaylar gergeklegirken, ence Urelilip sonra

tiketilen maddelere “ara Grdn” denir.

Buna gdre fotosentez tepkimeleri igin

ion

molekillerinden hangileri ara Grind(r?

A) CTC AUA
B) CuC UAU
c) crC TAT

D) cuc ATA
g crc AUA

uuG
utc
AAG
ATG
AAG

A)lll ve IV B) 1, Il ve IV C)lvell
v @ lvelll E)llve IV
Fotosentezin 1s1ga bagimli reaksiyonlarinda
UAU uretilen NADPH ve ATP, isiktan bagimsiz
AUA reaksiyonlarda tuketilir. Oksijen 1s1ga bagimii
reaksiyonlarda, glikoz ise 1siktan bagimsiz
ATA reaksiyonlarda retilir ama tiketilmezler.
TAT
UAU
Besh * Besh Diger sayfaya geginiz.
i
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31. Kapah tohumlu bitkilerin ireme siirecinde gergeklegen 33. Insanin dolagim sisteminde bir organa ail damariardan
olaylar lle ligill agagndaki ifadelerden hangls| yanhgtir? gegmekle olan kanin pH degigimi grafikle gosterimigtir.
Besl doku, ddllenme simeden gelistidl icin haploit (n)
kromozomlu olur. =¥ sonucu olusur. 20 A pH degen

B) Bir embriyo kesesinde bulunan sekiz gekirdegin de
kalitsal 6zellikleni aynidir.

C) Polendeki gekirdeklerin biri digicik borusu iginde sperm
gekirdeklerini olugturur.

D) Tohum igindeki embriyo, mitoz bdlinmeler gegirerek |
yeni bitkiyi olugturur. : -
A K

L 4

ol kte mayoz ve mitoz bdlunmeler
2 geljl":n?emh?;mlzz E:E:tu?ulur.w ez (A: Atardamar, K' Kilcal damar, T: Toplardamar)

Buna gdre, kan agagidaki organlarin hangisinden
geglyor olabllir?

@Akciger B) Kalp C) Mide

D) Beyin E) Ince bagirsak

Kan akcigerlerden gegerken karbondioksit kandan
alveole gecer. Bu da kanda asitligin azalmasina, pH'in
artmasina sebep olur.

32. Canlilanin bir kismi gevresel sartlardaki degisikliklere uyum
saglarken, bazilan olumsuz gevre sartlarindan uzak
durarak yasamlarini sGrdarebilir.

34. Asagidakilerden hangisi kara bitkilerinden farkl olarak

Buna gére
sadece tamamiyla su Iicine gémili yasayan bitkilerde
havalar sojumaya bagladiginda, leyleklerin sicak gorilir?

Olkelere gbg etmesl, Soguktan uzaklasiyor.
A) Karbondioksitin 6zGmlenmesi
. gevre sicaklidi degistigi halde, memelilerin viicut
sicakhiinin sabit kalmasi,
zaklagsma yok, vicut sicakhgini sabit tutuyor.
7 ¢l yilaninin 63le saatlerinde avlanmayip si§inaginda @ Su ve minerallerin b0tOn vocut yOzeyi ile alinmasi

kalmasi Sicaktan uzak duruyor.

B) Vacuttaki suyun buhar halinde yapraklardan atiimasi

D) Oksijenli solunum ile ATP sentezlenmesi

durumlanndan hangileri, canlilann olumsuz gevre
sartlanndan uzak durarak yagamlanni siirdiirmelerine E) Glikozun fazlasinin nigasta geklinde depo edilmesi

ornek verilebilir?

Ive lll B) Yalniz Il C)lvell Kara bitkilerde su mineraller kdklerle alinir. Suya gémuild

bitkilerde viicut yuzeyi ile de alinir. Digerleri ortak...
D) Yalniz | E)l,llvelll

UcDort 47 UcDort Diger sayfaya geginiz.
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35. Belirli bir anda

I, kaburga uglan agadiya dodru harekel eden,Soluk verme

I gdYos kafesi genigleyen, Soluk alma
Il diyaframi kann bogluduna gekilen, Soluk alma
IV. akciger hacmi azalan Soluk verme

insanlardan hangileri soluk alma, hangllerl soluk
verme Iglemlerini gergeklegtirmektedir?

Soluk alma Soluk verme
A) lvell llve IV
69 flve Il Ive IV
C) liivelv lvell
D) IvelV Il ve lll
E) lvell I ve IV

36. Epifit bitkiler genellikle odunsu bitkilerin Gzerinde konak
olarak yasayip onlara yarar ya da zarar vermeden
kendilerine konum ve destek saglar.

Buna gédre epifit bitki ile izerinde yagadig bitki
arasindaki simblyotik iliski agagidakilerden hangisidir?

A) Yan parazitlik

@ Kommensalizm

E) Amensalizm

B) Tam parazitlik

D) Mutualizm

Bir arada yasayan canlilardan birisi bu birliktelikten
fayda saglarken digeri fayda veya zarar gérmuyorsa
bu kommensalizmdir.

N YLRPIEPEPr)

B
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37. Asagidakilerden hangisl omurilik tarafindan
denetlenen kalitsal bir refleks &rnegidir?

Sofuk ¢aydanhk gakasinda insanlann girpinmass
Omurilik tarafindan kontrol edilir ama 6grenilmis reflekstir.
/9) Mozik esliginde bilinen bazi dans figlrierinin

sa,rq(lonm73i = TV :
Omurilik tarafindan kontrol edilir ama 6grenilmis reflekstir.

C) Soluk borusuna ylyecek kagan bireyin OksGrmesi
Oksurme refleksi omurilik sogani tarafindan kontrol edilir.
Degisen 151k giddetine bagli olarak g6z bebedinin

bl kOgGimesi
@ﬁrmyg{gﬁelgsﬁoorta beyin tarafindan kontrol edilir.

Sicak sobaya degen elin hizla gekilmesi

38. Asagidaki tabloda O¢ polipeptidin amino asit diziliglen

verilmigtir.
. Polipeptit Amino asit diziligi
i A Metiyonin | Serin Valin Lésin
' B Metiyonin | Serin Valin Lésin
c Metiyonin |  Serin Losin Valin

| Tablgza gére bu polipeptitlerle ligili

\/A. B ve C polipeptitierinin sentezinde AUG kodonu
gorev yapmughir.

\/d\ ve B polipeplitlerinin kimyasal yapilan aynidir.

. B ve C polipeptitlerinin birbirinden farkl olmasinda
kullanilan amino asitlerin diziligleri etkilidir.

ifadelerinden hangileri dogrudur? '

A) Yalmiz | B) Yalmz Il C) Yalnuiz lll
D)lvell @. 1l ve il
|
o g Diger sayfaya geginiz
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39. Asadidaki grafikte bir popUlasyonda . ve 17 zaman
1
araliklanndaki birey sayisi dedigimi gdstenimislir,

A Birey sayi1s1

Buna gbre

I. salgin hastaliklar, 'Z'_ e
1l. ige gb¢ orani, i. 7
lll. besin miktan ve gesidi, “Z-7

IV. aver sayist 77— o i

faktorierinin hangilerindeki artis t . "deki degisiml,
hangilerindeki artig tz'dokl degisimi agiklamak Igin

kullanilabilir?
t, t,
A) lvell Il ve IV
lve lll IvelV
C) livelv Ivelll
D) MWvelv Ivell
E) I, lvelV Yalniz |

49
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40. Insan gozunGn 180* ik bir alandaki gor(g netligi, retinaya
digen 1510in agisina gore degigir. Bu durum agadidaki
grafiklerle ifade edilmigtir.

4 Gorig keskinligi
10.,.._...... .

e I e — SN
80 60 40 20 O 20 40 60 80

Goz
siniri Retina

Bu grafiklere bakilarak
7 Gorintd, en iyi san benekte algilanir.

. Retinaya dogen iginin agist blyOdikge goris netligi
atar. & _200€¢/ .

“Kor noktada gordntd bulanik algilanir.
Z; =

O (mo
ifadelerinden hangileri séylenebilir?
almz | B)lvell C) Yalniz lll

D) live lll E) I, llvelll

TesralrTl
CEVAPLARINIZI KONTROL EDINIZ



